

菏泽报业小记者体验“小小验光师”

# “六一”遇上端午



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 今年的“六一”儿童节与传统节日端午节“不期而遇”。节日期间,近百名菏泽报业小记者走进定陶区视立美近视防控中心,听科普讲座、测视力,并在专业人士指导下体验“小小验光师”,欢度自己的节日。

“近视是一种屈光不正的病理现象,保护眼睛,要从养成良好的用眼习惯开始。”5月31日,验光师武会会首先为小

记者讲解了眼睛构造,普及近视防控科普知识,“读书写字姿势要端正,连续用眼一小时需休息片刻;不要在直射的阳光下看书,也不要在昏暗的光线下看书,更不要躺着看书。”

随后,小记者分组走进验光室。一名小记者把下巴卡在托板上,另一名小记者在验光师的指导下为其验光。“盯紧里面的小房子,睁大眼睛不要动。”验光师叮嘱道。其他小记者也纷纷跃跃欲试,

分别进行了验光体验。之后,小记者们还开展了视觉训练。

今年“六一”儿童节恰逢端午节。当天,小记者们还参与了包粽子比赛(上图)。活动中,小记者们手法虽显稚嫩,却充满热情与专注,裹粽叶、填糯米、放红枣、扎绳结,动作逐渐熟练起来。一个个形状各异的粽子,既充满童真与乐趣,也展现出广大小记者对传统节日的热爱与尊重。

菏泽市第三届儿童少年书法展点亮艺术梦想

# 童“笔”绘丹青,童趣绽芳华

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 5月31日上午,“雏凤翰梦”第三届菏泽市儿童少年书法展在菏泽荣宝轩美术馆开幕,为市民带来一场充满童趣与墨香的文化盛宴。

展览现场,一幅幅精美的书法作品吸引众多市民驻足欣赏(右图)。孩子们风格各异的书法作品,或工整秀丽,或飘逸洒脱,引得观众连连称赞。

据悉,自征稿启事发布后,活动点燃了全市少年儿童书法爱好者的创作热情,他们踊跃投稿。截至截稿日,组委会共收到489件作品。这些作品整体水准令人欣喜,既深深植根于传统书法艺术的沃土,汲取经典养分,又在形式上展现出丰富多元的探索,一笔一画间清晰展现出菏泽少年儿童日益精进的书法功底



与蓬勃的创造力。

菏泽市书协评审创作委员会秉持专业、公正的原则,对所有来稿进行严格细致的评审。最终,儿童组10件、少年组9件作品脱颖而出,荣获获奖荣誉,另有80件佳作获

得入展资格。这些作品涵盖草、隶、篆、行等多种书体,形式丰富多样,内容积极向上,共同呈现了一场童真与笔墨交融的艺术盛宴,展现出菏泽书法艺术未来繁荣发展的蓬勃希望。

童心飞扬 爱满“六一”

# 童趣融入粽香

## 纵身一跃救落水童, 赵云剑获评“见义勇为模范”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 5月30日,菏泽市见义勇为模范表彰仪式在牡丹区李村镇举行。市委政法委、市见义勇为基金会开展“送奖上门”活动,为勇救两名落水儿童的牡丹区李村镇大刘庄村村民赵云剑,颁发“菏泽市见义勇为模范”证书及10000元奖金。

此前,本报于5月21日以《河水湍急,他纵身一跃勇救落水童》为题,对赵云剑见义勇为事迹进行报道,引发社会广泛关注。事件发生后,经规范的见义勇为认定程序,赵云剑获评“见义勇为模范”荣誉称号。

危急时刻显担当,生死关头见本色。赵云剑在儿童落

水的紧急关头,临危不惧、挺身而出,冒着生命危险成功救出两名儿童。他用实际行动诠释了见义勇为、舍己为人的高尚品格,彰显出崇高的社会责任感与人间大爱。其英勇壮举,为“大义菏泽”城市名片增添了新的光彩。

此次“送奖上门”表彰活动,旨在通过弘扬先进典型,在全社会积极倡导见义勇为精神,激励更多人践行见义勇为行为,让正能量在菏泽大地持续传递。



## 木版年画“印”进社区



5月30日,市博物馆与鲁西南民俗博物馆联合,将一场充满墨香与故事的民俗文化体验活动带到鲁西新区佃户屯街道龙山社区。社区中心广场热闹非凡,其中曹州木版年画制作体验区人气尤为旺盛。居民们纷纷体验,只见他们手持蘸饱油墨的刷子,在雕版上轻轻滚动,随后将喜庆的红纸缓缓覆盖其上,再用棕刷反复轻刷。不一会儿,一幅幅寓意吉祥的《连年有余》《招财进宝》等木版年画便清晰呈



现,大家亲手制作,真切感受到传统技艺的独特魅力与温度。

牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐 摄